

# 完善配套服务功能 加快集疏运体系建设 黄骅港污废综合利用项目开工建设

本报讯(记者代晴 崔上 通讯员潘爽)3月18日上午,沧州港务集团黄骅港污废综合利用项目正式开工建设。该项目位于黄骅港河口港区三千吨进港路北侧,总投资5.01亿元,占地面积约200亩。

项目主要根据不同油污物性分质处理,对船舶污水、油泥、油脚、含油污泥及含油废水中产生的浮油等危险废物收集、贮存并进行无害化、资源化处理。建成后,可同时通过“点对点”方式服务于中海油渤海钻井平台等周边油田类相关企业。

## 肃宁多方联动 打造文明实践服务阵地

本报讯(记者董肖飞 通讯员陈志丹)近日,肃宁县新时代文明实践中心联合肃宁县志愿服务联合会开展了环保主题的文明实践活动,80余名群众报名参加。该活动设置了环保知识讲解、有奖问答、垃圾分类操作、手抄报绘制讲解等环节。参与者们纷纷表示,在活动中开阔了视野,收获满满。

今年以来,肃宁县扎实推进新时代文明实践中心、所、站建设工作,以群众需求为重点,多方联动打造文明实践服务阵地,全力推进新时代文明实践共同体建设,打造了1支志愿服务总队、10支分队、263支大队,还成立了卫生健康、文艺文化、法律服务等11支特色服务队伍,围绕“天天有活动、周周有特色、月月有精彩”,有针对性地开展各类文明实践活动,今年共开展各类文明实践活动5000余场次。

## 沧州市三院 开展健教义诊服务活动

本报讯(记者代晴 通讯员夏延民 殷建民)3月18日上午,沧州市第三医院联合沧州博爱人生志愿服务协会,在人民公园广场共同开展了健教义诊服务活动。

结合目前居民盐、油、糖摄入偏高,儿童青少年过多饮用含糖饮料等问题,医生引导大家坚持“合理膳食、适量运动、戒烟限酒、心理平衡”,进行合理的身体活动和科学的食物选择,打造健康的生活方式。

志愿者还开展了测血糖、量血压、科普健康知识等义诊服务,倡导大家保持良好的生活习惯,提升自我防护意识,降低疾病的感染风险。

“

3月18日上午,沧州港务集团黄骅港污废综合利用项目正式开工建设。该项目位于黄骅港河口港区三千吨进港路北侧,总投资5.01亿元,占地面积约200亩

据介绍,该项目危险废物处置能力为每年15万吨,其中污水3万吨、固废1万吨、污油泥5万吨、钻井泥浆6万吨。项目预计2024年9月完工,2025年3月完成验收后投入试运营。

黄骅港污废综合利用项目

是沧州港务集团2023年开工的第一个项目,为黄骅港综合港区滚装码头一期工程、黄骅港综合港区集装箱码头一期工程等12个码头、基础设施项目吹响了冲锋号。该项目建成后可有效改善黄骅港至今就地配套危险废物接收处置设施的

现状,产生良好的经济效益、社会效益和环境效益。

下一步,沧州市将抓住用好京津冀协同发展、共建“一带一路”、雄安新区规划建设等重大机遇,向海发展、向海图强,解放思想、真抓实干,持续加强黄骅港码头项目建设,加大基础设施建设力度,不断完善港口配套服务功能,加快港口集疏运体系建设,打造现代物流产业集群。努力打造沿海经济崛起带,把沧州黄骅港建设成为现代化综合服务港、国际贸易港、“一带一路”重要枢纽和雄安新区及中西

部腹地便捷出海口,在推进中国式现代化河北场景中展现新担当、新作为。

沧州港务集团(沧州港口集团)党委书记、董事长王宝辉说:“我们将紧紧围绕黄骅港功能定位,全力推动总投资507亿元的22个码头和系列铁路专用线项目建设,不断增强港口辐射带动能力,推动重大产业项目落地,加快推进黄骅港向现代化综合服务港、国际贸易港转型升级。到‘十四五’末,实现港口货物吞吐量突破4亿吨,集装箱吞吐量达到200万标箱。”



阳春三月,万物复苏,正是春游的好时节。沧县将中药种植与中医药文化科普、景观营造相融合,打造乡村旅游新业态。图为来自山东德州的游客在沧县神然生态园采摘桑葚。  
崔上 傅新春 摄

## 刘亚斌被追授 “全国公安系统一级英雄模范”称号

本报讯(记者代晴)近日,人力资源和社会保障部、公安部作出决定,追授刘亚斌“全国公安系统一级英雄模范”称号,并号召全国公安机关和广大公安民警向他学习。

刘亚斌是中国共产党党员,生前任沧州市公安局运河分局网安大队三级警长,二级警督警衔,2022年5月7日,因连续工作劳累过度,突发疾病,抢救无效不幸牺牲,年仅42岁。

自2006年参加公安工作以来,刘亚斌长期奋战在打击犯罪第一线,干一行、爱一行、钻一行,在不同的岗位上均取得了突出成绩。他先后参与侦破刑事案件1000余起,抓获犯罪嫌疑人800余名,为严厉打击犯罪、保护一方平安作出了突出贡献。他牵头研发推出多项网上作战、信息化破案技战法,有力推动提升了全省信息化破案水平,并入选省公安厅信息战、反电诈专家人才库。他推动组建全市首支青少年禁毒志愿者服务队,推进建成首座禁毒教育示范基地,赢得了社会各界广泛赞誉。他曾被评为全国先进工作者、全国公安系统二级英雄模范、河北省特等先进工作者等,并作为全国公安机关优秀民警代表,参加了北京冬奥会火炬传递仪式和开幕式国旗传递活动。决定指出,他的先进事迹真实感人,具有鲜明的新时代特征,是广大公安民警学习的榜样。

## 海兴县开展“六诺”活动 引导干部勇于担当

本报讯(记者董肖飞 通讯员史得江)为进一步引导广大干部担当作为、争先进位,全面提高整体工作质效,创优经济社会发展环境,海兴县全面开展“六诺”活动,通过认真承诺、科学定诺、公开亮诺、积极践诺、示范晒诺、分层评诺,对单位主要负责人从严履行主体责任,建立起明责、督责、述责、考核全过程管理。

今年年初,海兴县各单位结合承担考核指标任务和重点工作安排,撰写《“六诺”活动承诺事项推进表》,面向社会公开,接受群众监督。年中,该县将召开“六诺”活动推进会,晾晒活动成效,加大活动推进力度。年底,该县“六诺”领导小组将召开总结推进会,各单位围绕承诺内容开展专题述责,会议邀请“两代表一委员”、服务对象代表、居住地居民代表等对象列席。述责结束后,列席对象将就事前掌握的有关问题当面问询,各单位主要负责人当场逐一说明情况、解释原因,县分管领导现场点评和群众网络点评,真正让述责现场成为督责“考场”。

## 沧州市实验小学组织学生 寻访大运河文化

本报讯(记者代晴 通讯员吕继东)大运河是祖先留给我们的宝贵遗产,是流动的文化。为了让学生们感受大运河深厚的文化底蕴,增强热爱家乡的情感,前不久,沧州市实验小学组织开展了“红领巾寻访大运河文化”主题活动。

沧州铁狮子是大运河文化中一颗耀眼的明珠,沧州区域文化研究所所长孙建为孩子们带来了一场别开生面的铁狮子文化讲座,带领孩子们穿越千年时光,探索铁狮子的前世今生。随后,同学们来到沧县旧城遗址公园参观,了解浮阳古郡的历史沿革,感受东方狮王的神韵,欣赏风物遗存和琳琅满目的衍生文化品。

此次大运河文化寻访活动,提升了同学们的社会实践能力,加深了对家乡传统文化的认识与了解。学生们表示,会沿着大运河文化的足迹,继续寻访、传承下去。



今年以来,东光县司法局以法治力量优化营商环境,围绕产权保护、投融资、劳动合同等方面工作,建立了5个商会法律服务工作站,教育引导广大民营企业依法治企、依法经营、依法维权、培育法治文化,实现高质量发展。图为东光县司法局法律服务工作站组建律师公益服务团,为企业进行援企稳岗法律服务。  
董肖飞 朱林林 摄

## 新华区提升社区人居环境

本报讯(记者代晴 通讯员孙萌萌)

连日来,沧州市新华区道东街道办事处紧紧围绕文明城市创建、春季爱国卫生运动和人居环境专项提升行动,发动办事处、社区全体干部职工、辖区双报到党员和广大志愿者等参与到专项提升行动中,进一步改善社区人居环境。

线上线下,联合宣传引导。

线上通过网格群、微信公众号等形式,在辖区67个

网格宣传人居环境专项行动的重要意义;线下深入走访辖区学校、门店等,向居民发放《创建全国文明城市应知应会》等宣传材料,引导大家成为环境卫生的保洁员、监督员、宣传员,共建共享文明绿色健康生活。此次专项行动共发放宣传资料900余份,参与居民1200余人,营造了“全域创建‘聚’文明,齐心携手优环境”的浓厚氛围。

要求,积极引导辖区企事业、门店等参与到清垃圾、清杂

物、清绿化带的活动中。此次专项行动,共清理垃圾杂物500余处,清理小广告1000余张,美化净化绿化带200余处,规范停车500余处,有效提升了辖区环境。

新华区道东街道党工委书记高原表示,下一步,道东街道将继续坚持党建引领,强化措施、多方联动、凝聚合力,狠抓整改落实,切实推动“创文创卫”质效大提升。



本报讯(记者崔上 通讯员孙健)“今年,我们重点打造后陈肉牛养殖项目,投产后可实现肉牛存栏800余头。资产归后陈村村集体所有,租赁给盐山县爱民合作社,按5.5%年收益率计算,预计村集体年收益33万元,带动周边30余名群众就业。”日前,盐山县组织重点工作观摩活动,在项目建设现场,小营乡长席海星向观摩团成员介绍着村庄发展蓝图。

由盐山经济开发区与边务



镇联合推荐的河北泽义空间结构及新型装配式建筑项目,纳入此次观摩活动。“项目填补了盐山没有专业钢结构设计、生产、装配企业的空白,将有效推动盐山乃至沧州钢结构建筑业发展。项目运营后,预计年收

入可达8亿元,年纳税0.4亿元,解决劳动就业300余人。”盐山县经济开发区管委会副主任沈永昌在介绍时自豪地说,能够成为观摩项目,既是对项目建设质量和进度的肯定,也是对一线工作人员的认可,大

家的干劲更足了。

“刀在石上磨,人在事上练。在这场‘真刀真枪’的实战历练中,我们树牢鲜明用人导向,努力发现培养业务能手,也为想干事、能干事的党员干部打造施展才华的舞台。”盐山县委组织部常务副部长王吉峰说,重点工作观摩活动每两月举办一期,每期观摩2个乡镇,县直单位按照考核序列进行观摩,年内实现12个乡镇和县直单位全覆盖。

突出干多干少不一样、干好干坏不一样,盐山还制定完善观摩评价体系,将规定主题、个性主题观摩情况及规定主题项目月度推进报备情况,纳入年度综合考核和季度考核内容,年底评选年度十大品牌项目,作为年度综合考核加分项。



为提高残疾人职业素养与技能水平,增强残疾人就业竞争力,3月17日,沧州经济开发区携手职业技能培训学校,以学习制作中式面点为内容,举办残疾人技能培训班。图为培训老师在讲解面食制作中如何准备食材。  
崔上 胡祝源 摄